

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тихоновой Евгении Владимировны
на соискание ученой степени доктора педагогических наук по теме
**«МЕТОДИЧЕСКАЯ СИСТЕМА ОБУЧЕНИЯ КИТАЙСКОМУ ЯЗЫКУ
СТУДЕНТОВ-ЛИНГВИСТОВ В РУСЛЕ ЭТНОЛИНГВИСТИЧЕСКОЙ
КОНЦЕПЦИИ»** по специальности 5.8.2 – Теория и методика обучения
и воспитания (иностранный языки (высшее образование))

Исследование Тихоновой Е.В., базирующееся на развитии российско-китайского сотрудничества с целью выстраивания межгосударственных отношений нового типа, углубления стратегического партнерства в энергетике, освоении космоса, в цифровой экономике, в образовании и здравоохранении и других сферах.

Проведенное исследование является **актуальным**, так как направлено на решение проблем подготовки специалистов нового типа, способных выстраивать свою деятельность на международной арене, учитывая этнокультурную специфику китайского и русского народа в постоянно меняющемся мире.

Е.В. Тихоновой впервые разработаны методика обучения и модель овладения китайским языком, основанные на этнолингвистической концепции и на синергетической трехвекторной взаимосвязи: 1) язык и культура, 2) язык и этнокультурная модель поведения и 3) язык и этнопсихологические факторы.

Интерес представляют рассмотренные и подробно описанные ценности и традиции китайского народа, становление и развитие китайского языка во взаимосвязи с этнокультурной спецификой.

Большое практическое значение имеет опубликованное методическое пособие «Китайский язык: история и современность», которое можно рекомендовать другим университетам Российской Федерации, где преподается китайский язык.

Проведенное исследование Е.В. Тихоновой можно оценить как самостоятельная завершенная работа, текст авторефера логически выстроен, обладает полной и информативно значимой доказательной базой, новизной, теоретической, методологически-концептуальной значимостью.

Основные результаты диссертационного исследования получили отражение в материалах 65 публикаций, в том числе в 17 статьях, опубликованных в научных журналах ВАК РФ, и в 5 публикациях Wos.

В заключение можно констатировать, что автореферат полно и корректно отражает содержание и структуру диссертационного исследования, соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а его автор Тихонова Евгения Владимировна заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранный языки (высшее образование)).

Рецензент:

доктор педагогических наук (5.8.2 – теория и методика
обучения и воспитания (иностранные языки),
профессор, научный руководитель кафедры
«Иностранные языки, лингвистика и перевод»
ФГАОУ ВО «Пермский национальный
исследовательский политехнический университет»

Серова Тамара Сергеевна

18 сентября 2024 г.

614990, Пермь,
Комсомольский проспект, д. 29
ФГАОУ ВО ПНИПУ, кафедра ИЯЛП
Телефон: +7 912 986 23 22
E-mail; tamaraserowa@yandex.ru



подпись

ЗАВЕРЯЮ

Главный секретарь

Ученого совета ПНИПУ
В.И. Макаревич

20 г.